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Aan Minister van VWS Deadline: 09-08-2024 

(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen lid Dobbe (SP) over Bijlage 

het bericht dat inspecties signaleren dat criminele 1 

netwerken de zorg hebben ontdekt 

1. Aanleiding 

Op 27 juni jl. is de Kamer geinformeerd over de verkenning van de Inspectie van 

het Onderwijs (IvhO), de Inspectie van de Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) in 
samenwerking met de Samenwerkingsorganisatie Beroepsonderwijs Bedrijfsleven 

(SBB) ‘Er is meer aan de hand, Verkenning misstanden in het opleiden in de 

zorgsector’. Follow the Money heeft dezelfde dag het artikel ‘Criminele netwerken 

hebben de zorg ontdekt, signaleren inspecties’ online gezet. Op 28 juni jl. heeft 

het lid Dobbe (SP) hier Kamervragen over gesteld. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen te 

ondertekenen en mede namens de minister van OCW te verzenden aan de Tweede 
Kamer. 

Deadline: De (nieuwe deadline na uitstelbrief) is 9 augustus a.s. De voorgestelde 

beantwoording wordt op 7 augustus met de minister van OCW besproken. 

3. Kernpunten 
De vragen en beantwoording gaan over de volgende onderwerpen: 

e De betrokkenheid van, en het toezicht op malafide bemiddelingsbureaus in 

de zorg. 

e De afhankelijkheid van zzp'ers in de zorg. 

« De aanpak van zorgfraude. 

« Ende mogelijkheid om winst te maken en uit te laten keren in de zorg. 

In de beantwoording wordt aangegeven welke acties al lopen en dat naar 

aanleiding van de verkenning inmiddels in bredere zin gesprekken gevoerd worden 

ten behoeve van vervolgacties. De Kamer wordt hierover in het najaar 
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geïnformeerd, zoals ook al in de begeleidende Kamerbrief bij de verkenning was 

vermeld. 

De verkenning® heeft zich gericht op 4 onderwerpen: 

1. Zorgaanbieders en bemiddelingsbureaus 

2. Opleidingen en diplomering 

3. Erkenning van Verworden Competenties (EVC) 

4. Stages (beroepspraktijkvorming) 

Op al deze onderwerpen worden door de Inspecties risico’s gezien. 

Allereerst kunnen onderwijsinstellingen en zorginstellingen zelf het nodige doen. 

Bijvoorbeeld door diploma’s te controleren of zorgvuldig om te gaan met het 

verzilveren van ervaringscertificaten. Ook de Inspecties hebben een rol. Zij zetten 

in op voorlichting en de IG) blijft met partners actief bij de aanpak tegen valse 

diploma’s of VOG's. De IvhO gaat scherper toezicht houden op toelating en 

controle van leerbedrijven en op verzilvering van EVC. Ook overwegen ze op 

onderdelen een stelselonderzoek te doen. SBB gaat scherper toezien op nieuwe 

leerbedrijven. 

Toezicht is echter niet het enige instrument. Zorg en onderwijs zijn open stelsels 

en in het onderwijs is veel ruimte voor maatwerk. Daar kan ook misbruik van 

gemaakt worden. Tegelijkertijd blijft het belangrijk dat we zo laagdrempelig 

mogelijk voldoende mensen opleiden en inzetbaar krijgen voor de zorg. De 

verkenning geeft een eerste beeld van serieuze problemen. Deze spelen op 

verschillende vlakken en dit vraagt om een integrale aanpak. Het levert 

stelselvraagstukken op en er zijn vraagstukken rond (het ontbreken van) toezicht. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

e 26 oktober 2023 - Kamerbrief Effectenbrief Taskforce Integriteit Zorgsector! 

e 19 maart 2024 - Mondelinge vraag van het lid Tielen beantwoord over een 

artikel in de Telegraaf over diplomafraude in de zorg 

e 16 april 2024 - Kamerbrief Signalen van mogelijke misstanden in de zorg? 

e 23 mei 2024 - Antwoord op vragen van de leden van de leden Michon-Derkzen 

en Van den Hil over het bericht ‘Honderden miljoenen aan WMO-fraude: 'Zorg- 

crimineel heeft vrij spel"? 
e 7 juni 2024 - Antwoord op Kamervragen van het lid Dobbe over de aanpak 

van zorgfraude in Tilburg‘ 
e 27 juni 2024 - Kamerbrief met Verkenning misstanden in het opleiden in de 

zorgsector® 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

VOG-fraude® 

c. Financiéle en personele gevolgen 

n.v.t. 

‘ Kamerstukken II 2023/24, 28828 nr. 134 TIZ 

? Kamerstukken II 2023/24, 28828, nr. 135 Signalen van mogelijke misstanden 
3 Kamerstukken II 2023/24, 2024205213 Antw 

den Hil 
* Kamerstukken II 2023/24, 2024207010 Antwoord op vragen van het lid Dobbe 

> Kamerstukken II 2023/24, 28828, nr. 137 Verkenning 
§ Opr in i n zorg en j hulp: | I i 

20 februari 2023 — Brief van IG) aan zorgorganisaties over diplomafraude en 

n Michon-Derkzen en Van 

directie MEVA 

Kenmerk 
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d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. directie MEVA 

Kenmerk 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 3903165-1068396-MEVA 

De beantwoording is afgestemd met OCW, SZW en VWS intern (MEVA, PZo en 

Jeugd), ZN en CIZ, en de Inspecties IG) en IvhO en de Nederlandse 

Arbeidsinspectie. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

De MOCW en MVWS zullen de Kamer dit najaar informeren over vervolgacties 

(geen nieuwe toezegging). 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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